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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 05/2026 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.

Aos vinte (20) dias do mês de março do ano de
dois mil e vinte e seis (2026), às nove horas, na
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Arame-
Maranhão, reuniram-se os vereadores: Sidnei
Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima, Franciane
Oliveira de Sousa, Edinilton Silva Rodrigues,
Maria Amélia Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira
dos Santos, Lazaro Ruben Garcia Matias, Fábio
Magalhães Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma
de Oliveira Amorim Paz e Bartolomeu Araújo da
Silva. Havendo número legal para apreciação e
deliberação, o Senhor Presidente declarou abertos
os trabalhos da presente sessão. Logo após,
decidiu-se pela leitura do Expediente: Parecer ao
Projeto de Lei nº 01/2026 . No Grande
Expediente, fez uso da palavra a Vereadora Maria
Amélia Alves Rego, a qual discorreu acerca da
precariedade da infraestrutura na Unidade Básica
de Saúde localizada no povoado Cocal dos
Cabritos; ademais, requereu a verificação da
situação da escola do povoado Centro do
Honório, haja vista que os alunos se encontram
desprovidos de cadeiras adequadas. Na sequência,
o Vereador Alberto Júlio abordou a
intrafegabilidade das estradas vicinais, bem como
a insuficiência da iluminação pública; outrossim,
relatou que a bomba de abastecimento de água da
Lagoa do Cocal permanece inoperante há doze
dias, ocasionando a ausência de fornecimento à
comunidade, além de ressaltar o enfraquecimento
do comércio local. Prosseguindo, o Vereador
Osmar da Silva Lima manifestou pesar quanto ao
posicionamento de determinados parlamentares e
do gestor do município de Grajaú, no que tange à
controvérsia envolvendo os limites territoriais;
igualmente, apontou a carência de
reconhecimento por parte do chefe do Executivo
municipal em relação a alguns membros do
Legislativo. Em ato contínuo, o Vereador
Edinilton Silva Rodrigues solicitou ao Secretário
de Administração a devida atenção à deficiência

de iluminação no povoado Sucuruiu;
paralelamente, destacou a persistente
problemática referente ao abastecimento de água
na localidade de Lagoa do Cocal. Posteriormente,
o Vereador Sidnei Costa Barbosa contrapôs-se às
críticas anteriormente proferidas, asseverando que
jamais negou a existência de entraves
administrativos, ponderando, contudo, a
impossibilidade de solucioná-los integralmente
em curto lapso temporal; ademais, repudiou as
declarações emanadas do gestor de Grajaú em
desfavor da administração de Arame, reiterando
que não há invasão de povoados, mas sim a
retomada de áreas legitimamente pertencentes ao
município. Dando continuidade, a Vereadora
Cleuma de Oliveira Amorim Paz censurou as
manifestações de vereadores e do prefeito de
Grajaú direcionadas ao gestor municipal,
enfatizando a necessidade de estrita observância
da legalidade. Na oportunidade, o vereador
Lazaro Rubem Garcia Matias rememorou as
condições precárias em que se encontrava o
município há cinco anos; em resposta à
Vereadora Maria Amélia Alves Rego, esclareceu
que a maioria das Unidades Básicas de Saúde
encontra-se em processo de reforma, sem prejuízo
da continuidade dos atendimentos; ademais,
refutou alegações relativas à diminuição
populacional, atribuindo-a a inconsistências
verificadas no Censo Demográfico de 2022, bem
como manifestou solidariedade ao senhor Pedro
Fernandes Ribeiro em razão das ofensas sofridas.
Em seguida, o Vereador Bartolomeu Araújo da
Silva apresentou escusas pelo emprego do termo
“rosnar” ao se referir aos parlamentares de
Grajaú, asseverando ter havido equívoco de
interpretação; outrossim, lamentou a condução
adotada pela Câmara daquele município quanto à
questão dos limites intermunicipais. Por fim, o
Vereador Fábio Magalhães Farias reconheceu as
dificuldades de acesso na zona rural, ressaltando,
entretanto, que a gestão municipal permanece
atuante; nesse contexto, informou que a equipe
responsável pelo sistema de abastecimento da
Lagoa do Cocal já foi acionada, com perspectiva
de breve resolução da demanda; ademais,
evidenciou os avanços alcançados em diversos
setores da administração, ao passo que rechaçou
as declarações do gestor de Grajaú e de
vereadores participantes de sessão itinerante no
povoado Bela Estrela. Na Ordem do Dia, foi
submetido a apreciação a votação Parecer do
Projeto de Lei nº 01/2026; Projeto de Lei nº
01/2026 – aprova o Plano Municipal de Educação
Ambiental no Município de Arame – MA e dá
outras providências, ambos submetidos às
formalidades regimentais, sendo as matérias
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aprovadas por todos presentes. Concluídos os
trabalhos e não havendo outras proposições a
serem examinadas, o Senhor Presidente declarou
encerrada a sessão, sendo a presente ata, assinada
pelo presidente e subscrita por mim,  condição de
1ª Secretária.

Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: sghtmzbpmm20260413090439

Ata nº 06/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos vinte e sete (27) dias do mês de março do
ano de dois mil e vinte e seis (2026), às nove
horas, na Sala das Sessões da Câmara Municipal
de Arame-Maranhão, reuniram-se os vereadores:
Sidnei Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima,
Franciane Oliveira de Sousa, Maria Amélia Alves
Rego, Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro
Rubem Garcia Matias, Fábio Magalhães Farias,
Ronaldo Costa Mota, Cleuma de Oliveira
Amorim Paz e Bartolomeu Araújo da Silva.
Deixou de comparecer o senhor vereador:
Edinilton Silva Rodrigues. Havendo número legal
para apreciação e deliberação, o Senhor
Presidente declarou abertos os trabalhos da
presente sessão. Conidando a senhora vereadora
Cleuma de Oliveira Amorim paz para tomar
assento a Mesa Diretora como 2ª secretária ad
hoc. Logo após, decidiu-se pela leitura do
Expediente: Parecer ao Projeto de Lei nº 02/2026
– que dispõe sobre a denominação da praça
localizada na Rua Barão de Grajaú, esquina com
a Vila Cemar, passando a denominá-la Praça José
Pereira de Araújo Filho, conhecido como Zé
Dedé. Durante o Pequeno Expediente fez uso da
palavra o Vereador Osmar da Silva Lima, o qual
reconheceu o trabalho desenvolvido pelo
Secretário Municipal de Esportes, manifestando-
se em nome dos desportistas da Vila Jatobá.
Passando ao Grande Expediente, o vereador
Alberto Júlio Ferreira dos Santos relatou visita
realizada ao povoado Divisa, ocasião em que
solicitou ao Secretário de Educação a adoção de
providências para o reparo dos ventiladores da
escola local. Ademais, reiterou manifestação
anterior acerca da deficiência na iluminação
pública na zona rural, requerendo solução para a
problemática. Na sequência, chamou atenção para
a situação da grota situada no bairro Vila Nonato,
alertando que, em razão das intensas chuvas, há
risco de invasão de água em residências
próximas. Ainda, informou que o ônibus escolar
do povoado Ladeira do S encontra-se novamente
inoperante, bem como teceu considerações sobre

a questão da segurança no município. Em
seguida, o vereador Ronaldo Costa Mota solicitou
a realização de melhorias na estrada que dá
acesso ao povoado Lagoa do Coco, ressaltando,
outrossim, a legitimidade das cobranças
formuladas pelos parlamentares, por se tratar de
atribuição conferida pela população.
Posteriormente, o vereador Lazaro Rubem Garcia
Matias manifestou-se em resposta às críticas
direcionadas à saúde municipal, destacando
avanços alcançados e as limitações impostas
pelos recursos disponíveis, além de evidenciar as
ações desenvolvidas pela Secretaria Municipal de
Saúde. Dando continuidade, o Vereador
Bartolomeu Araújo da Silva contrapôs as
demandas apresentadas, asseverando que a
utilização do termo “desassistido” para qualificar
o município não condiz com a realidade. Nesse
sentido, afirmou que a gestão se mantém atenta
aos impactos do período chuvoso, ressaltando a
inviabilidade de execução de obras viárias nesse
contexto. Outrossim, enfatizou a relevância da
educação, sobretudo no que se refere à
capacitação docente, bem como o
comprometimento da administração com tais
áreas e com a saúde pública. Na sequência, o
Vereador Sidnei Costa Barbosa destacou que o
uso da Tribuna deve se pautar em fatos concretos,
afastando conjecturas, ao passo que elencou
melhorias em curso no município. Informou,
ainda, a realização de procedimento licitatório
voltado à iluminação pública, estimando que, no
prazo de 60 a 90 dias, os povoados serão
contemplados com o referido serviço. Por fim, o
Vereador Fábio Magalhães Farias afirmou que
desconsiderar os avanços obtidos pela gestão
municipal constitui atitude incoerente. Na
oportunidade, esclareceu a situação da grota no
bairro Vila Nonato, informando que a solução
depende de entendimento com o proprietário de
terreno adjacente, em razão de alteração no curso
da água. Acrescentou que as obras no povoado
Divisa encontram-se temporariamente suspensas
em decorrência das chuvas, sem prejuízo de sua
posterior continuidade. Ademais, rebateu críticas
dirigidas aos serviços de saúde, assegurando que
o município atende adequadamente às demandas
de baixa complexidade. Por derradeiro, ressaltou
que a responsabilidade pela segurança pública é
de competência estadual, afastando eventual
imputação ao Chefe do Poder Executivo
Municipal. Na Ordem do Dia, foi apreciado o
Parecer ao Projeto de Lei nº 02/2026 – que dispõe
sobre a denominação da praça localizada na Rua
Barão de Grajaú, esquina com a Vila Cemar,
passando a denominá-la Praça José Pereira de
Araújo Filho, conhecido como Zé Dedé e Projeto
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de Lei nº 02/2026 – que dispõe sobre a
denominação da praça localizada na Rua Barão
de Grajaú, esquina com a Vila Cemar. Encerradas
as atividades e inexistindo novas matérias para
apreciação, o Senhor Presidente declarou
finalizada a sessão, sendo a presente ata, após lida
e aprovada, devidamente assinada por Sua
Excelência e por mim, na qualidade de 1ª
Secretária.

Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: 1b9muy71nkb20260413090426

Ata nº 07/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos seis (06) dias do mês de abril do ano de dois
mil e vinte e seis (2026), às nove horas, na Sala
das Sessões da Câmara Municipal de Arame-
Maranhão, reuniram-se os vereadores: Sidnei
Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima, Alberto
Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro Rubem Garcia
Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo Costa
Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz e
Bartolomeu Araújo da Silva. Deixou de
comparecer o senhor vereador: Edinilton Silva
Rodrigues Franciane Oliveira de Sousae Maria
Amélia Alves Rego, está sob atestado
médico.Com número legal para apreciação e
deliberação, o Senhor Presidente declarou abertos
os trabalhos da presente sessão, convidando a
senhora vereadora Cleuma de Oliveira Amorim
Paz para compor a Mesa como 1ª Secretária e o
senhor vereador Bartolomeu Araújo da Silva
como 2º Secretário. No Pequeno Expediente, fez
uso da palavra o Vereador Ronaldo Costa Mota,
que, inicialmente, manifestou agradecimentos ao
Deputado Florêncio Neto e à Senhora Iracema
Vale, Presidente da Assembleia Legislativa, pelas
cestas básicas destinadas à população. Em
seguida, o Vereador Alberto Júlio também
externou reconhecimento ao Deputado Florêncio
Neto, bem como à Deputada Iracema Vale, pelas
doações realizadas em benefício do povo
aramense durante o período da Semana Santa.
Ademais, solicitou o encaminhamento, por meio
do secretário competente, de equipe da Equatorial
Energia, com a finalidade de proceder à
verificação da fiação da praça situada no povoado
Calumbi, tendo em vista a ocorrência de falhas de
contato. Na sequência, o Vereador Lázaro
utilizou a tribuna para proferir palavras de fé e
reflexão, dirigidas às famílias do município.
Concluídos os trabalhos e não havendo outras

matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão. Log apó, solicitou a
lavratura da presente ata a leitura e aprovação,
lavrou-se a presente ata, a qual segue
devidamente assinada pelo presidente e por mim,
subscrita por mim, de 1ª Secretária ad hoc.

Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: aozpe2dhw620260413090433
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Estado do Maranhão
CÂMARA MUNICIPAL DE ARAME
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CÂMARA MUNICIPAL DE ARAME
Rua 13 de Maio, 06 - Centro

Cep: 65945-000

Sidnei Costa Barbosa
Presidente

Acessor Juridico: Bruno Francisco Lima Ericeira

Informações: camara@cmarame.ma.gov.br
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